



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
http://ptnews.zjol.com.cn

今日普陀

锚定目标重实干 接续奋斗勇争先
奋力开启幸福普陀现代化建设新征程

25

2021年11月 星期四 农历辛丑年十月廿一

舟山市普陀区融媒体中心 第3009期 今日4版

优化陆岛交通布局 提升水上客运品质 构建智慧服务体系 我区全力推进“蓝色岛链”建设



本报讯(浙江日报记者 夏艺瑄 记者 胡晓 通讯员 汪洋)“外观简洁,内饰舒适,透过全景舷窗,还可一览海天风光。”近日,从象山出发的“普陀祥云”号客船,在经过1小时40分钟的航行,缓缓靠泊朱家尖蜈蚣峙码头,首次试航象山至普陀山航线。试乘人员下船后表示,很享受这趟体验之旅。

这是我区全力推进海岛交通“蓝色岛链”建设的一个缩影,旨在通过优化陆岛交通布局、提升水上客运品质、打造智慧服务体系等方面入手,改善海岛群众出行条件。

优化陆岛交通布局

在优化陆岛交通布局方面,近年来,我区相继开通了桃花至新城,朱家尖至登步、蚂蚁、虾峙等多条岛际航线,岛际出行的选择更加便利丰富。同时,优化布局进一步促进了陆岛交通码头建设。

据统计,“十三五”以来,我区累计投资7.96亿元,对桃花悬鹑岛交通码头等21个码头进行新建与提升改造,累计新增了11个泊位,极大改善了我区海岛水路交通基础设施条件。同时按照“一岛一品”对各码头站场进行整体风貌亮化提升,打造海岛特色景观门户。

提升水上客运品质

“乘坐‘六横之星1’轮,感觉很舒适,又快又稳。”郭先生因工作常年往返六横、沈家门之间,对于这艘豪华型高速客船,他总是赞不绝口。近年来,我区从提高客船安全性、便捷性、舒适性着手,大力发展新型客船,不断提升水上客运综合实力。一批外形新颖、涂装靓丽、性能优越的客运船舶相继建成投运。正在打造的集休闲、观光、娱乐于一体的新型游船、现代客滚船等一批船舶也即将投入营运。

“我们结合不同海岛的旅游特色和文化内涵,通过船舶外观涂装彩绘、内饰装修翻新、客运设施升级等方式,对老旧船舶进行特

色翻新,为游客打造全新的出行体验,全面助力海岛乡村振兴。”区交通运输局相关负责人表示。

构建智慧服务体系

手机就能买船票、电子发票自助获取、人脸识别检票……目前,我区不断加快水路客运智能化水平,打造智慧出行“三个一”服务体系,实现了购票一个平台、出站一键畅行、船票一点获取,推动海上交通出行服务朝着“高铁式”体验发展,实现“全程在线”和“指尖出行”。

客运站点是水上客运的窗口和名片。以往,客运站售票大厅总是熙熙攘攘,遇上节假日,售票窗口前更是排起等待购票的长

龙。如今,这样的景象已难觅其踪,线上购票方式成为岛际出行新风尚。“旅客通过手机App或微信公众号就可购买航班船票,实现了‘人等船’到‘人约船’的转变。”区交通运输局相关负责人介绍,目前全区所有客运航线全面实现网上售票,网售率近70%,市民、游客可通过“舟山新区交通”“行普陀”等微信公众号进行网上购票。

此外,各站点通过智慧停车、移动支付系统等智慧服务,提升码头管理现代化水平。目前,无人超市、智能客服、无感安检等新型服务应用正有序推进,为旅客带来更多便捷舒心的出行体验。

省市三级人大代表开展会前集中视察

戴灵芝参加

本报讯(记者 陈璐瑶 高阳 通讯员 忻俊豆)昨天,区人大常委会组织驻我区的省、市、区三级人大代表开展会前集中视察活动,分两组视察部分我区2021年政府民生实事项目和旅游交通设施建设进展情况。区人大常委会主任戴灵芝,区人大常委会副主任张伟国、陈春汉、王洲琼、顾志月、陈红、马亮峰参加视察。副区长张勇陪同。

当天上午,第一视察小组的人大代表首先来到朱家尖西岙客运中心项目施工现场,听取了项目

进展情况介绍,该项目总投资2.2亿元,2019年12月开工建设,预计今年年底完工。随后,代表们登上全市首艘双体钢铝高速客船“普陀祥云”号进行参观,了解客船的航速、航线等情况。代表们还对南陀隧道维修加固工程、螺塘线、鲁家峙至东港公路工程进行视察,详细听取了这些项目的规划设计、建设进度,并对项目配套设施提出了意见和建议。

第二视察小组的人大代表对沈家门(8000T/D)生活污水处理设

施项目、夏新未来社区项目等进行视察,了解项目进展情况,并对下一步如何推进项目进度提出意见和建议。

在当天下午举行的视察活动座谈会上,代表们就分组视察情况进行讨论。大家纷纷表示,通过此次集中视察活动,切身了解了我区经济社会发展情况,感受到了我区在抓项目建设方面的力度,对我区更好、更快发展增加了信心。同时,代表们建议区政府及相关职能部门要加强统筹协调,加大项目推

进力度,保质保量完成建设任务。

在听取代表们的意见建议后,戴灵芝强调,要积极抢抓政策“窗口期”,提前谋划狠抓落实,群策群力攻坚克难,全力以赴推进重大项目建设步伐,努力提高群众幸福感和满意度;要放大项目功能,深化交通运输与旅游融合发展,深度挖掘道路沿线自然、文化、历史等资源,因地制宜打造景观节点,设置完善类型丰富的公路旅游服务设施,为全区经济社会加快发展贡献力量。

我区党员干部热议党的十九届六中全会精神 让全会精神成为践行初心使命的强大动力

学习宣传贯彻 党的十九届六中全会精神

本报讯(记者 杨翼荣 高阳 郭杰)连日来,我区党员干部通过各种方式,认真学习党的十九届六中全会精神。

区融媒体中心迅速掀起学习全会精神的热潮,记者编辑纷纷表示,要结合岗位职责,切实将全会精神贯彻落实到采编工作中。“我会在继续学深悟透全会精神的同时,全力做好全会精神的宣传报道工作。”记者丁琪莹表示,

作为一名新闻工作者,将继续增强责任意识,在自己的岗位上有所作为,用每一篇报道、每一个画面展现幸福普陀建设的精彩蓝图,为推动高质量发展建设共同富裕示范区先行典范贡献自己的力量。

区人民检察院、区人民法院全体干警认真学习全会公报,深入领会全会精神。区人民检察院第二检察部检察官助理郭笑天表示:“作为一名检察干警,我将在今后工作中,牢记初心使命,切实坚持公正司法,维护公平正义。”

“党的十九届六中全会召开

后,院党组、机关各支部第一时间组织学习,传达全会精神,并积极开展‘学精神、悟思想、谈体会’主题党日。”区人民法院干警王田通表示,要把学习贯彻党的十九届六中全会精神与实际工作结合起来,作为青年干警,要矢志不渝,永葆赤子之心,真正做到公正司法、廉洁司法、为民司法。

“全会从党的百年历史中总结的‘十个坚持’,是宝贵的历史经验,体现了我们党对历史经验总结的新高度,同时又为我们继承、发扬、拓展党的历史经验打开了新天

地。”区委党校教师刘昕然在学习全会精神后表示,身为党光辉历史和先进理论的研究者、传播者,必须要先学一步、学深一层。站在新的历史起点上,要以学习贯彻和宣传阐释全会精神为契机,运用扎实的学术基础、鲜明的实践导向、开阔的国际视野和宽广的中国特色社会主义思想的研究阐释,将研究成果用于教学工作。

“今后,还要不断结合我区实际,做好研究阐释和理论宣传,推动全会精神进课堂、进教案、进学员头脑。”刘昕然说。



□人民日报评论员

党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民,人民是党执政兴国的最大底气。党的十九届六中全会深入研究党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的百年历程,深刻指出党的百年奋斗从根本上改变了中国人民的前途命运,把“坚持人民至上”概括为党百年奋斗的十条历史经验之一,强调全党必须永远保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展思想,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。

为人民而生,因人民而兴,始终同人民在一起,为人民利益而奋斗,是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。回望百年奋斗历程,我们党团结带领人民进行革命、建设、改革,根本目的就是为了人民过上好日子,无论面临多大挑战和压力,无论付出多大牺牲和代价,这一点都始终不渝、毫不动摇。回望百年奋斗历程,我们党历经挫折而不断奋起、历尽磨难而淬火成钢,正是因为始终把人民作为“源”和“本”,深深植根于人民之中。回望百年奋斗历程,从建党的开天辟地,到新中国成立的改天换地,到改革开放的翻天覆地,再到党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,这些伟大成就的取得,靠的就是始终坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终保持党同人民群众的血肉联系。一百年来,党领导人民经过波澜壮阔的伟大斗争,中国人民彻底摆脱了被欺负、被压迫、被奴役的命运,成为国家、社会和自己命运的主人,人民民主不断发展,14亿多人口实现全面小康,中国人民对美好生活的向往不断变为现实。党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史;党与人民生死相依、休戚与共,始终保持血肉联系,是党战胜一切困难和风险的根本保证。

学习贯彻党的十九届六中全会精神,就要深刻认识党同人民生死相依、休戚与共的血肉联系,更好为人民谋幸福、依靠人民创造历史伟业。必须清醒认识到,我们党来自人民、植根人民、服务人民,从根本上说,党的理论就是一切为了人民的理论,党的路线就是一切为了人民的路线,党的事业就是一切为了人民的事业。党的最大政治优势是密切联系群众,党执政后的最大危险是脱离群众。党代表中国最广大人民根本利益,没有任何自己特殊的利益,从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益,这是党立于不败之地的根本所在。正如全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》强调的:只要我们始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持党的群众路线,始终牢记江山就是人民、人民就是江山,坚持一切为了人民、一切依靠人民,坚持为人民执政、靠人民执政,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,坚定不移走全体人民共同富裕道路,就一定能够领导人民夺取中国特色社会主义的更大胜利,任何想把中国共产党同中国人民分割开来、对立起来的企图就永远不会得逞。

深刻认识党同人民生死相依休戚与共的血肉联系 ——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

下转第2版▶

省级农村综合改革集成建设项目名单公布 我区成为全市唯一入列县区

本报讯(记者 程星星 通讯员 唐伟)日前,我区成功列入2022年度省级农村综合改革集成建设项目名单,为全市唯一入列县区,该项目可获省财政奖补资金6000万元,目前已提前下达我区1560万元。

据了解,农村综合改革集成建设项目是我省乡村振兴战略的重要一环。项目建设以农村综合改革集成建设项目为载体,强化历年各项农村综合改革政策、经验成果的系统集成,预计通过2年左右的建设期,力争创建一批具有复制价值、能代表浙江特色和水平,高质量发展的乡村振兴样板。

成功入列建设项目名单,是对我区乡村振兴发展的一次助燃。据了解,我区实施项目以桃花岛、蜈蚣岛、登步岛为核心区域,突出“一岛一特,一村一品”,坚持岛域一体、分类管控、组团开发,提升乡村风貌吸引力、乡村绿色承载力、乡村数字引领力,精心描绘“海岛是花园、村村见美景”的海岛大花园。赓续“蚂蚁岛精神”根脉,展陈“血战登步岛”精气神,拉伸“侠义桃花岛”旅游产业链,岛链推进,打造“蓝色海湾共富示范区”。

“项目总投资估算约为2.1亿元,包括精神文化供给机制、海岛乡村宜居综合集成改革、农民权益价值实现机制等方面建设。”区财政局相关负责人表示。

一份疫苗一份心 亲朋团聚更安心



中宣部宣教局 国家卫生健康委员会宣传司 中国疾病预防控制中心 中国健康教育中心

导读

02 综合新闻

我区再添4家市级示范型儿童之家

29家定点零售药店设置低价药专柜